



# „Nem tűrhetők tovább az ellenséges támadások”

Ötvenzöt éves érme — Még tart az aratás

HÍREK LENGYELORSZÁGBÓL

VARSO. Nem tűrhetők tovább a pártellenes, az államellenes, a szovjetellenes nyílt támadások — ez az egyik fő megállapítása a LEMP katówicei vajdasági bizottsága lapjában hétfőn megjelent írásnak.

A Trybuna Robotnicza, a sziléziai bányavidék kommunista napilapja hangsúlyozza: ma Lengyelországban a társadalmi és politikai megosztottság választóvonalá szerinti húzódik, hogy ki áll a szocializmus mellett, ki van ellene, és ki nem foglal állást. A tartózkodók figyelmét felhívja arra, hogy a kivárási taktika opportunista, és a jelenlegi helyzetben egyre veszélyesebb. Az országban tevékenykedő szocialistaellenes erőkről a lap kifejti, hogy ezek a Szolidaritás szakszervezet egyes vezetőinek árnyékában aktivizálódnak. Nem kell nagy észlelés annak felismeréséhez — mutat rá a Trybuna Robotnicza —, hogy a KOR és különösen a „Független Lengyelország Konföderációja” nevű szervezet szocialistaellenes és ellenforradalmi tevékenységet folytat. Leszek Moczulski és hívei a rendszer megváltoztatására, a hatalom megdöntésére törek-szenek.

A LEMP katówicei vajdasági lapja leszögezi: Lengyelország számára nincs más út, mint a szocialista fejlődés folytatása, a szocializmus gazdasági törvényszerűségeinek alkotó megvalósításával.

A lap felidézi a katówicei kohó üzemi lapjának betiltását megelőző eseményeket. Megállapítja, hogy a lapot szovjetellenes tartalmú publikációk miatt tiltotta be a vajdasági ügyész. A Szolidaritás szakszervezet egyes szervezeteinek hasonló jellegű tevékenységére utalva a lap figyelmeztet: a legfontosabbról, az ország érdekeinek védelméről van szó. Itt a szocialista államhatalom tovább nem tud és nem is fog hátrálni.

A Szovjetunió által nyújtott segítség olyan alkalom, amelyet jól kell hasznosítanunk — állapítja meg a Trybuna Ludu hétfői száma a szovjet és a lengyel vezetők találkozásáról írt cikkében.

A LEMP KB lapja a közös közleményt értékelve hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió nagy figyelemmel követi a lengyelországi események alakulását. „Legjobb szövetségesünk a Krim félszigeten lezajlott találkozó közölték a lengyel féllel: a Szovjetunióval szembeni tartózkodás visszafizetését a következő öt éves tervidőszakra halasztják, s egyúttal bejelentették további nyersanyag- és fogyasztási cikkek-szállítmányok útjának indítását Lengyelországba.

A Trybuna Ludu emlékeztet rá, hogy a szovjet vezetők a Krim félszigeten lezajlott találkozó közölték a lengyel féllel: a Szovjetunióval szembeni tartózkodás visszafizetését a következő öt éves tervidőszakra halasztják, s egyúttal bejelentették további nyersanyag- és fogyasztási cikkek-szállítmányok útjának indítását Lengyelországba.

ságot az európai erőegyensúly alapjainak tekintik, ami a kontinens békéjének és a szocialista országok béketörvényeinek szerves alkotóeleme — mutat rá a lap.

A varsói rádió hétfő délelőtti jelentése szerint elhalasztották a tervezett — több városból kiinduló és Varsóba tartó — ötnapos tüntető menetet.

A rádióközleményből kitűnik, hogy a menetet szervező bizottság a Szolidaritás szakszervezet által az elmúlt héten közzétett felszólítás nyomán állt el a politikai elítéltek szabadon bocsátását követelő akcióitól. Ezt megelőzően a lengyel kormány érélyes hangú nyilatkozatban követezte, hogy a Szolidaritás hagyjon fel a kifejezetten politikai tartalmú, az alapszabályával ellentétes megmozdulások szervezésével.

Lengyelországban a gabona aratása befejezéséhez közeledik. Tarnów vajdaságban az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek segítségére siettek a környékbeli ipari nagyüzemek — így a világhírű Stomil gumigyár — dolgozói is. A gabonaátvevő helyek és a malomok szabad szombat is üzemelnek.

A PAP lengyel távirati iroda jelentése szerint augusztus 20-tól Lengyelországban 50 zloty értékű pénzérme kerül forgalomba. Az érme a lengyel történelem egyik ismert alakját, II. (Smialy) Boleslaw herceget ábrázolja.

## Óvári Miklós fogadta Sam Nujomát

Óvári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára hétfőn fogadta a küldöttség élén hazánkban tartózkodó Sam Nujomát, a Délnyugat-afrikai Népi Szervezet (SWAPO) elnökét.

A baráti véleménycsere során Sam Nujoma tájékoztatást adott Afrika déli részének helyzetéről, a namíbiai népek a gyarmatosítás és a fajüldözés elleni küzdelméről. Óvári Miklós megemlékezett a magyar kommunista internacionalista szolidaritását a namíbiai nép harcával, amelyet a SWAPO vezetésével az ország függetlenségének kivívásáért folytat. (MTI)

## Egyházi tiltakozás a neutronbomba gyártása ellen

A Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa a hívőkhoz és az egyházakhoz intézett felhívásában fejezte ki tiltakozását a közép-hatósugarú nukleáris rakétarendszer terve, kifejlesztése és telepítése ellen Nyugat-Európában, mert ez megbontja a már kialakult katonai egyensúlyt, és veszélyezteti Európát és az egész világ jövőjét. Elítéli és rendkívül veszélyesnek tartja a neutronfegyver gyártására vonatkozó legújabb amerikai terveket is a felhívás, és hangoztatja: a jelenlegi feszült világhelyzetben nagy korszakváltás tanúi, cselekvő és szenvedő részesei vagyunk. Ez a mélyreható folyamat szükségzerűen sok megpróbáltatással, a feszültségek és az ellentétek fokozódásával és egész földünkre kiterjedő krízissel jár. Ebben a helyzetben minden felelősen élő és gondoskodó hívő ember feladata a feszültségek csökkentése, a közös és kölcsönös érdekeket tiszteletben tartó, igazságos megoldások keresése.

Keresztyének és egyházak! — fejeződik be a felhívás — Fogjunk össze a világ békeje és élete érdekében! Közös ügyünk az emberiség jövője. Kérjük az egyházakat: készítsék elő és szervezzék meg az egész keresztyénség bekezesítését! (MTI)

## Röviden a nagyvilágból

RÓMA (MTI). Hidegháborús hangvételű nemzetközi szeminárium színhelye szombati óta a szicíliai Erice. A nyugati nukleáris stratégia fejlesztéséről és korszerűsítéséről tanácskoznak a nyugati szövetségi rendszer neves hadászati szakértői és atomfizikusai, köztük Nobel-díjasok, mint Edward Teller, a hidrogénbomba atyja, Reagan elnök tanácsadója.

SALISBURY (UPI). Több robbanás történt vasárnap kora délután a zimbabwei főváros közelében levő katonai tábor löszraktárában. A robbanás különböző fajta lövedékek ezreit repítette a levegőbe, épületek tetéjét szakította le, beton- és acéldarabokkal szórta be az utakat, füstfelhővel borította be a környéket. A robbanások olyan erősek voltak, hogy még a mintegy 40 kilométerre fekvő Salisbury háza is megremegtek. A robbanássorozat egy kigyulladt gáztartály okozta.

BELFAST (AFP). A Belfast melletti Maze börtönben hétfőn újabb fogoly csatlakozott az éhségstrájkolókhöz. A 25 éves Jackie McMullan — akit egy rendőri elleni merényletért életfogytiglani börtönbüntetésre ítélték — az augusztus 8-án elhunyt Tom McElwee helyére lépett. Az élelme felvételt 57 napja megtagadó Michael Devine állapota válságosra fordult.

PEKING (AFP). Kanada kész katonai technológiát eladni Kínának — jelentette ki hétfőn, Pekingbe érkezése után Mark MacGuigan kanadai külügyminiszter. Huang Hua kínai külügyminiszter meghívására tesz tíznapos hivatalos látogatást.

## Görög katolikus egyházi épületek avatása Nyiregyházán

Nyiregyházán hétfőn ünnepélyesen felavatták az új-jaalakított görög katolikus püspöki székházat és a hit-tudományi főiskola épületét az új kápolnával. Dr. Timkó Imre hajdúdorogi megyéspüspök az avatóünnepségen kiemelte, hogy a felújítási munkálatok sokoldalú támogatást nyújtották az állam és a katolikus egyház közötti jó kapcsolatoknak. Az ünnepségen részt vettek dr. Lékai László bíboros,

esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar több tagja, a Vatikán képviselője, az amerikai görög katolikus egyházmegye püspöke és több külföldi egyházi vezető. Jelen volt Straub István, az Állami Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese, Szabolcs-Pénzes János, a Szabolcs-Szatmár megyei Tanács elnöke és Gulyás Emilné dr., a Hazafias Népfront megyei titkára. (MTI)

TEL AVIV (MTI). Izraelben 18 százalékkal emelkedett az ügynöveket nehéz fűtőanyagok, a petróleum, a Diesel-olaj és más — az elektromos erőművekben használt — olajszármazékok árát — az áremelkedések következtében várhatóan mintegy 14 százalékkal megrául az elektromos áram, s az intézkedés valószínűleg kihatással lesz az ország egész gazdaságára. Izraelben egyébként tavaly az áremelkedések üteme 133 százalékos volt.

KARACHI (AP). A pakisztáni hatóságok bezárták a PIA pakisztáni légitársaság szakszervezetének összes hivatalát, miután Ziaul Hak elnök április minden szakszervezeti tevékenységet betiltott. Negyven alkalmazottat letartóztattak.

CHAMONIX (AP). Legkevésbé 5 hegyászó vesztette életét, és nyolcan megsebesültek a francia Alpokban az elmúlt hét végén. A Mont Blanc áldozatai között van egy angol, egy francia és egy nyugatnémet turista. Két áldozatot a hatóságok még nem azonosítottak.

ADEN (AFP). Moamer el-Kadhafi, a líbiai forradalom vezetője vasárnap este külügyminisztere kíséretében a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság fővárosába érkezett. Hírügynökségek emlékeztetnek rá, hogy Mengisz-tu Hailé Mariam Etiópiai államfő és Abu Dzshad, a PFSZ egyik vezetője már szombat óta Adenben tartózkodik.

KAIRÓ (MTI). Az amerikai kormány 106 millió dollárt kér a kongresszustól a Vörös-tenger egyiptomi partján levő Banas-foknál működő kikötő és repülőtér felújítására, hogy a területet az amerikai gyorshadtest is használhassa majd — jelentette hétfőn a Majo című egyiptomi lap. A lap ezzel kapcsolatban megismételte azt az egyiptomi állítást, hogy az amerikai hadsereg nem kap állandó támaszpontot Egyiptomban, csupán „ideiglenesen használhat” egyes katonai létesítményeket.

LISSZABON (MTI). A Portugál Szociáldemokrata Párt országos tanácsa vasárnap hajnalban 58 szavazattal egy ellenében, 3 tartózkodás mellett, bizalmat szavazott Francisco Pinto Balsemao ügyvezető miniszterelnöknek, aki — augusztus 10-én nyújtotta be lemondását Eanes államfőnek a párt jobbszárnya részéről őt ért bírálatok miatt.

LIVERPOOL (AFP). Szombat este kiújult a zavargások Liverpoolban. A zömében negerek lakta Toxteth negyedből indulva több ezren tüntettek a rendőrség zaklató magatartása miatt, és a liverpooli rendőrfőnök elmozdítását követelték.

ISLAMABAD (AP). A pakisztáni fegyveres erők szombat éjjel körülvették az is-lamabadi és a karachi repülőtér, és letartóztatták a Pakistan International Airlines (PIA) légitársaság mintegy 40 alkalmazottját. A lépésre azt követően került sor, hogy a katonai kormányzat szombaton a légitársaság dolgozóinak jövő év áprilisi megtiltott mindenféle szakszervezeti tevékenységet. A szakszervezeti tevékenységet betiltó rendelkezés megsértőit öt év börtönnel, megcsóválással és pénzbírsággal sújtják.

## Vasúti szerencsétlenség Bécsben

BÉCS (MTI) Súlyos vasúti szerencsétlenség történt hétfőn reggel Bécsben a Déli pályaudvaron. A burgenlandi Nickelsdorf felől érkező, főként bejáró munkásokat szállító személyvonat — egyelőre kiderítetlen okból — nem állt meg a vágány végén, hanem mintegy 30 kilométeres sebességgel nekiütközött a betonfalnak. Ennek következtében a mozdony és a szerelvény 11 kocsija megrongálódott, több közülük egymásba csúszott.

A szerencsétlenség három áldozata a helyszínen, egy a mentőautóban halt meg. A vonat utasai közül 108 személyt szállítottak kórházba, közülük többen az állapotuk életveszélyes.



## Végző búcsú Pothornik Józseftől

Hétfőn mély részvétellel kísérték utolsó útjára Budapesten, a Mező Imre uti temetőben a 78 éves korában elhunyt Pothornik Józsefet, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségét, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, a Bányai Dolgozók Szakszervezetének alelnökét.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KB titkára búcsúzott Pothornik Józseftől.

A magyar szakszervezeti mozgalom, a bányász-társadalom, a családtagok, a hozzátartozók, az egykori és mai harcostársak, barátok, ismerősök nevében Jakab Sándor, a SZOT főtítkárhelyettese idézte Pothornik József alakját. Az egykori harcostársak nevében Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának tagja vett végző búcsút.

akadémikus, hazája alapállásának megfelelően, mégis úgy döntött, hogy igent mond az ABC megismételt kérésére, mert hisz abban, hogy ma minden józan szóra szükség van. Az interjú fő témája az volt, milyen kilátásai vannak a történet után a szovjet-amerikai párbeszédnek. A neutronfegyverrel kapcsolatos döntés, a katonai költségvetés ugrásszerű növelése és az új fegyverkezési program támogatása negatív hatással volt a két ország viszonyára. Rendkívül negatív jelenség, hogy az amerikai kormány az erőszak csaknem feltétel nélküli alkalmazásának híveként mutatkozott be. Arbatov tehát okkal bizonyult borúlátónak, de hangsúlyozta: a dialógusra szükség van, létrejöttéhez viszont kölcsönösség kell; az, hogy az asztal túlfelén is üljön valaki, aki tárgyalni, sőt meg-egyezni kíván.

Az ABC-televízióknak adott interjú mondanójának, szellemében — és ez nem játék a szavakkal — valóban a párbeszéd abécéje volt. Hatmat Endre

## 21 iráni miniszter jelölésével egyetért a parlament

TEHERÁN (AFP, Reuter) Az iráni parlamenti képviselők egy kivétellel megszavazták a Bahonar miniszterelnök által összeállított kormánylistán szereplő jelölteket. Szajed Hosszein Tadzsvarzan, aki a szállítási és közlekedési tárca tulajdonosa lett volna, nem kapta meg a miniszteri kinevezés jóváhagyásához szükséges szavazatok többségét, jelölését visszautasították. A kormány többi 21 tagjának jelölését jóváhagyta a teheráni parlament.

A teheráni rádió hétfőn hírül adta, hogy a fővárosi Evin börtönben a központi iszlám forradalmi bíróság döntése alapján kivégezték a Modzsahedin Khalk elnevezésű baloldali iszlám szervezet vezetőjének 23 tagját.

Bahonar iráni miniszterelnök a parlamentben bemutatva 22 tagú kormányát. A kormánylistán szereplő jelöltek egy kivétellel megkapták az iráni parlamenti képviselők jóváhagyását. (Telefotó — AP—MTI—KS)



## A párbeszéd abécéje

Georgij Arbatov akadémikus, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a világhírű Amerika-kutató Intézet igazgatója interjút adott az ABC-nek, az Egyesült Államok — és a földkerekség — egyik legnagyobb televíziós állomásának. Maga a tény éppúgy nemzetközi figyelmet érdemel, mint az interjú nem akármilyen előzménye.

A szovjet akadémikus ugyanis ezt az interjút már régebben megígérte az amerikai televíziós konszernnek, és nem rajta múlt, hogy arra nem korábban került sor: az Egyesült Államok hatóságai ugyanis példátlanul ellenséges gesztusként egyszerűen megtagadták vízumát megköszönését. Arbatov akkor természetesen hazautazott, az amerikai kormányzat pedig ott folytatta barátságát, sőt kihívó lépéseinek riasztó sorozatát a Szovjetunió irányába — ahol abba sem hagyta. Amióta a professzor hazautazott, Reagan — egyebek

között — meghozta a hírhedt döntését a neutronbombaival kapcsolatban, és van valami jelképesen szomorú abban is, amit az Egyesült Államok elnöke éppen az Arbatov-interjú napján tett. Miközben Nyugat-Európától Japánig a világ hangos a keserű tiltakozásoktól, miközben az éteren és az óceánon át szálltak a túlsó felé Arbatov józan-ságra intő szavai, az amerikai elnök meglehetősen szokatlan módon, de annál látványosabban megszavazta a kaliforniai szabadságát, hogy „sürgős fegyverkezési kérdésekről” tárgyaljon Haig tábornok külügyminiszterrel és más tanácsadóival.

Mindez újabb adalék ahhoz a régi igazsághoz, hogy a dolgokat sokféleképpen lehet megközelíteni, például a szakadékok szélesítésével. Arbatov vízum-meghosszabbításának megtagadása ez utóbbi jegyében született: minden vonatkozásban sértő volt. Az

Az új silóban a pvc...  
Már teljes a vízvezeték családja  
Évente 100 ezer gyárban (Fotó: Nagy...)



Anélkül hogy na...  
Lakásonként — fo...  
Nézzünk szé...  
a háztartásban

Lakásonként — fo...  
kon számtava — éve...  
tízezer forintot...  
energiára (nem szá...  
benzinköltséget).  
energiaköltség sajno...  
re nagyobb lesz,  
érv tehát a takar...  
mellett szól. A jövő...  
lő lakások már job...  
getelével készülnek,  
révén évente több m...  
forintnyi költséget...  
megtakarítani. S a...  
nem jött volna rá...  
kályhák és a hozzá...  
kémények karbant...  
nak, a készülékek b...  
lyozásának kézzel





# SZOK

**gyűlés  
ben —  
ok távolabb  
cipőjavító?  
kekre**

16-1 számában megjelent  
cikk írója kifogásolta,  
egyik nap délután 2 órá-

ingatlankezelő és -közve-  
cikkre az alábbi választ

Általános tapasztalatunk  
hogy a lakók nagy szám-  
jelentek meg, és aktívan  
kapcsolódtak a megbeszé-  
sbe. Mindazokban az  
ületekben, ahol a közeljő-  
ben felújításokra kerül sor,  
fővőben is lakógyűléseken  
beszélgetünk az ott lakókat.

A Vörös Hadsereg útja 23.  
mű ház lakói részére va-  
an 14 órára hirdettünk  
lést, és nem tartottuk  
képesnek az említett  
kétszázötvenlakos számú ház  
utánra estére újabb gyű-  
összehívását.

lnézést kérünk — ezúton  
az érintett lakóktól,  
gy ott munkaidőben került  
a lakógyűlésre. A jövőben  
leszünk, hogy csak  
nkaidő után tartunk ilyen  
léseket."

20-ji számában névtelen-  
en az „Uzletközpon-  
ten a debreceni Békési és  
dést: „Mikor lesz kész az

B. kereskedelmi osztály-  
t:

lag 1983-ban áll majd a  
osság rendelkezésére. A  
zörményi út és a Bolyai  
sarkán már épül a Deb-  
eni ÁFVSZ nagy alapterü-

Általános áruháza,  
ly elősegíti a környék-  
lakók vásárlási szükség-  
ségeinek kielégítését.

tefentebb említett ok  
ideiglenes jellegű üz-  
építésére nincs lehetőség,  
már meglevő több kis  
re háru egyelőre az ott  
k igényeinek kielégítése  
számitva az odatelepülő  
lankeresszők hiányától,  
észtől tevékenységére is.  
új üzletek megépítése  
az Újkert lesz Debre-  
kereskedelmi legjob-  
ellátott területe. Addig is  
kosság szíves türelmét  
ük."

1 számában közölt „Ma-  
kifogásolta, hogy a deb-  
cipőjavító r:szület csak

anás V. B. ipari osztá-  
választ adta:

án többször is megviz-  
k a szövetkezet műsza-  
zetője jelenlétében: már  
január végén. Már ak-  
intézkedtünk, hogy a szö-  
zetet csökkentse a zajt,  
el a gumilátétek e cél-  
m váltak be, újabb vizs-  
t után adtuk ki 1980.  
ius 20-ji intézkedésünket,  
sürgős és kis javítások  
zésére a szomszédos  
etben levő kisiparos és  
omas Mann utcai részleg  
ndelkezésére áll. Felül-  
látatunk során megállá-  
tuk, hogy a helyszíni ja-  
t elsősorban azok kéri-  
rikó utca 15. számú ház  
közül, akik a felsőbb  
eteken laknak, és zajár-  
n őket nem éri.

lézkedtünk, és közöttük  
vetkezet elnökeivel, hogy  
pígalító üzlet iroda cél-  
nem használható. To-  
é hogy vizsgálja felül a  
zett szövetkezeti intéz-  
seket, gondoskodik a  
avító felvevőhely továb-  
üködtetéséről, a vállala-  
táridők reális csökkenté-

**vizsgálták**

**vezető — nem ok**

**hiánya**

vitt vissza a hajdúbagosi  
sza, arra hivatkoztak,  
ára.

következő tájékoztatást

ó mulasztást követett el,  
a vissza. Védekezésért —  
y a tárolásra — nem fo-  
felelősségre vontuk."



Kiránduláson az ilmenauai kurzus

## Huszonkét országból egy nyelven

Magyarul tanuló külföldi diákokról a nyári egyetemeken kapcsán minden évben több cikk jelenik meg. Vajon milyen egy nyári kurzus az NDK-ban? Mit lehet ott látni magyar szemmel?

Ilmenauban, a szép fekvésű thüringiai kisvárosban ez év júliusában negyedszer rendezték meg a főiskolások és egyetemisták nemzetközi németnyelv-táborát. Tavaly nyolcvan voltak. Az idén négy földrész huszonkét országából utaztak ide a német tudásukat csiszolni vágyók. A rendezők — az ilmenauai műszaki főiskola tanárai, diákjai — nemcsak rendkívül figyelmesek és remek szervezők voltak, hanem rugalmasak is. Így egyaránt részt vett a tábor munkájában többek között Poul, a 40 éves dán matematikatanár, Przemek, a lengyel gimnazista és a jugoszláviai Nedeljovic professzor, a műszaki tudományok doktora.

Természetes a kíváncsiság és a kérdés: mit tudnak ró-  
lunk külföldön. Az eredmény  
lesújtó. Nem túlzok, ha azt  
mondom: lényegében semmit.  
Poul, a dán tanár egyszer be-  
szélgetés közben megjegyezte:  
„Nektek nem lehet olyan  
könnyű németül tanulni, mint  
nekünk, mert a német nyelv  
egészen más, mint a szláv...”  
Es nem ő volt az egyetlen, aki  
szólóknak hitt minket. Az  
angol Joe ismeretanyaga Ma-  
gyarországról az átlagnál  
jóval magasabb volt. Nem-  
csak azt tudta — amit azért a  
többiek is —, hogy a „keleti  
blokkhoz” tartozunk, hanem  
megemlítette a tokaji bort is.  
Antonella is a felkészültebbek  
közé sorolható. Az egyik is-  
merősétől, aki pár éve átuta-  
zott Magyarországon, hallot-  
ta, hogy nálunk az emberek  
nem pontosak, és hogy ha-  
zánk átmenet kapitalista és  
szocialista ország között...  
Így aztán volt mit monda-  
nunk Kárpáti Zoltánnal (aki  
ezúttal nem regényalak, ha-  
nem veszprémi vegyész) Ma-  
gyarországról, ahonnan ket-

### JEGYZETEK AZ NDK-BÓL

ten vettünk részt az ilmenauai találkozón. A másik téma, amiről sokat beszélgettünk, ugyancsak magától adódott: az egyetemisták helyzete. Belgiumban, Olaszországban nincs felvételi. Az egyetem nyitott volta miatt csak nagyon kevesen kapnak ösztöndíjat, amit pályázattal — és protekcióval — lehet elnyerni. Belgiumban pedig úgy szorítják vissza az egyetemisták növekvő létszámát, hogy csak az első év után adnak ösztöndíjat. Mivel a kollégium drága, és az ellátás is sokba kerül, sokan nem tudják elkezdeni az egyetem. Angolában viszont az állam minden segítségét megad a tanulni vágyóknak. Franciaországban és Angliában nyolchónapos az egyetem és ez idő alatt csak egyszer van vizsgaidőszak, és az ösztöndíjból is ki lehet jönni. Jugoszláviában több a hallgatója az egyetemnek, mint amennyi a hivatalos adat. A „feketén” tanulók nem kap-

nak ösztöndíjat. Viszont — s ez nekünk, egyetemistáknak hihetetlenül, elképesztően hangzott — ha nem sikerül „egy vizsga, Jugoszláviában 20 alkalommal lehet utóvizsgát tenni... Japánban nagyon kevés az ösztöndíj, az NDK-ban sokkal kedvezőbb a helyzet. Jelenleg az átlag 200 márká, ösztől viszont tovább javul: onnyi lesz csak az alap-ösztöndíj, s ezen felül, a tanulmányi eredménytől függően, 60—90—120 márká kapható. Lengyelországban és Kubában jelenleg nincs ösztöndíj, de a karib-tengeri országban az egyetemisták maguk ajánlották fel az ösztöndíjukat a forradalomnak.

Ami irigylésre méltó: az NDK-ban rendkívül népszerű a túrázás, a természetjárás. Ebből fakad a németek elmentült honismerete. Már a két-három éves gyerekek is kis hátizsakkal együtt mennek szüleikkel. A Goethe-kultusz jellemzi, hogy szinte mind-egyik faluban, még az apró-  
bákokban is, akad egy Goethe-emlékház. (Nem úgy, mint Debrecenben, az Ady-kultusz egykori központjában, ahol még most sincs egy Ady-szoba.)

Szulovszky János



A fiatalok sokat érdeklődtek egymás hazájáról, tanulás és munkakörülményeiről

## ÚJVÁROSI PILLANAT

### Koszorú a szoborra

— Rokona talán? — intek a Kórhinta írójának tablója felé.  
— Csak névrokona. De jól ismertük egymást: ő a központi iskolában tanított, én meg újavárosi vagyok — innen kerültem el Szoboszlóra —, 1955-től 61-ig a ktsz elnöke voltam. Hivatásosan is találkoztunk, ha tábla vagy ablakkeret kellett az iskolának, de Sarkadi Imre sokkal közvetlenebb volt annál, hogysem csak ilyen alkalmakra szűkítette volna le a falubeli-ekkel való találkozás, beszélgetés lehetőségét. Gyakran betért a műhelyünkbe, egyébként Veres Péter fia, Pista is ott volt asztalos.

— Milyen emlékei vannak még?  
— Sarkadi József asztalos vagyok Hajdúszoboszlóról.

„Tisztelettel Sarkadi Imre írónak, születésének 60. évfordulójára” — olvassom a koszorúszalag feliratát. Aki hozta, közben — éppoly csendesen, ahogy jött — kisértél a múzeumból. A sarokból Sarkadi élethű mellszobra elgondolkodó tekintetét mintha a kijáratra függesztené.

— Ezt a szobrot is ő hozta — mutat a távozó felé a gondnok, aki az igazgató távollétében istápolja a gyűjteményt. — Egy hónapja jött, és megkért, tegyem ezt is a kiállítás többi darabja közé.

Néhány napja, augusztus 13-án ezeken a hasábkokon is megemlékezünk a debreceni születésű Sarkadi Imréről. Balmazújvárosban is ajánrtunk: akkor került koszorú a szoborra.

(Juhani)

# Az ország első gyermekvárosát vezette

## Emlékezés Ádám Zsigmondra születésének 75. évfordulóján

Ha a Pedagógiai Lexikont fellapozzuk dr. Ádám Zsigmond nevével, a következő lakonikus rövidségű mondatokat olvashatjuk: „... a magyarországi gyermekváros egyik szervezője, pedagógus. 1930-tól részt vett a munkásmozgalomban. A II. világháború után a Pedagógus Szakszervezet megbízásából az elhagyott gyermekek ügyével kezdett el foglalkozni, s az 1946-ban Hajdúhadházon létesített otthonnal megteremtette az első magyarországi gyermekvárost, melynek vezetője is volt. Az általa elindított és irányított társadalmi akció teremtette meg a lehetőséget a főtí gyermekváros létesítéséhez. 1958-ban a soponyai gyermekváros megszervezésével és igazgatásával bízták meg...”

A leírt mondatok száraz tények, amelyek mögött egy olyan jól képzett, melegszi-  
v ember áll, akinek a gyer-  
meszeretetétől talán csak  
fáradhatatlansága, tenniaka-  
rása volt nagyobb. Egész  
életútját azoknak a gyerme-  
keknek a neveléséért érzett  
felelősség jellemezte, akik a  
társadalom perifériáján él-  
tek. Emberi feltételeket akart  
teremteni számukra, nevelni,  
formálni, alakítani őket, hogy  
majd maguk is képesek lé-  
gyenek a felelősségteljes élet-  
re. S mindezt tette olyan alá-  
zattal, olyan emberi szerény-  
séggel, hogy szinte egész  
életútját szolgálnak látjuk,  
egy úgy, egy eszme szolgálá-  
tának.

1981-ben lenne 75 éves, s csaknem 20 éve halott. Egyen született 1906. június 19-én. Korán elvesztette apját. Fiatallá övezgy édesanyja mindent megért elvált, hogy négytagú családját el tudja tartani. Ádám Zsigmond 1926-ban tanított, majd később tanítóképző intézeti tanári képesítést szerzett. Mint állatalan pedagógus házitánítóskodott. Később Miskolcon és Budapesten intézetben gyakorolhatta szakmáját. Kezdeti érdeklődés a veszélyeztetett gyermekek helyzete, ezért tanítóképzős növendékeket rendszeresen elvitte a bírósági tárgyalásokra.

1942-ben jelent meg A problematikus gyermek című könyve. Ennek a könyvnek a szelleme már azt az Ádám Zsigmondot tükrözi, aki a felszabadulás után egész életét az árva, elhagyott, az anyagi és erkölcsi veszélynek kitétt gyermekek ügyének áldozta.

A II. világháború döntő módon szőlt bele az Ádám családj életébe. Őt és öccsét Ukrajnába munkaszolgálatra hívták be. Öccse ott, hűga Auschwitzban lelta halálát.

A felszabadulás után Ádám Zsigmond szinte az elsőkközött volt, aki nagyon fontosnak tartotta a gyarak szociális munkájának megszervezését, valamint a földosztás kapcsán, az elhagyott kastélyokban bentlakással egybekapcsolt munkaiskolák létesítését.

35 évvel ezelőtt, 1946. június 29-én az ő vezetésével nyílt meg az ország első gyermekvárosa Hajdúhadházon. Itt általános iskola, nevelőotthon, tangazdaság, traktor-

dűhadházon megkezdett munkát. Ez egy kicsit azt is jelentette, hogy mellőzték. A soponyai gyermekvárost megszervezte, munkatársai-  
val és a reábizott gyerme-  
kekkel közösen széppé tette. Soponyai munkássága a sikerek ellenére sem volt zavartalan. Ő maga is elfáradt és idegei megkoptak. Ezért önként lemondott állásáról, és elhagyta munkahelyét. 1962-ben Budapestre ment, ahol a szakmájában állást kínálta számára, de munkáját már el sem kezdte itt. Alkotó erejének teljében, számos megvalósulásra váró tervvel a társolyában, 56 évesen ment el közülünk.

„A gyermekvédelemnek nem csupán kiváló szakembere, hanem apostola volt — írta róla Antal Gábor. — Mi, szabadsághegyi, hajdúhadházi, soponyai, főtí „gyermekek” — legalább ezren állunk kinn a sírnál — ott állunk, sirtünk, a régi hadházi indulót énekeltük, és arra gondoltunk, egy igazi nevelő, egy Ádám Zsiga nem halhat meg.”

Bizonyára hosszú idő fog még eltelni, amíg életét, munkásságát az utókor teljességében értékelni tudja. Ma még sok lehet az egyni, szubjektív megítélés, legenda jó és negatív értelemben. De amit a gyermekvédelemért tett, azt nem lehet elvitatni.

Ádám Zsigmondról és a hajdúhadházi gyermekváros munkásságáról a két évforduló kapcsán még ebben az évben emlékkötet jelenik meg.

Tóth László a Gyermekvédelmi- és Ifjúságvédelmi Intézet igazgatója

## STÍLUSVÁLTÁS, ÚJ TÖREKVÉSEK

### A Magyar Állami Népi Együttes jubileumi műsoráról

Telt ház, azaz nézőtér előtt mutatta be jubileumi gálaműsorát augusztus 16-án, vasárnap este a debreceni Nagyerdő szabadtéri színpadán a Magyar Állami Népi Együttes. A nagy múltú, 1951-ben alakult csoport fennállásának 30. évfordulója tiszteletére adott válogatást eddigi repertoárjából, így az utóbbi évek terméséből is.

A Timár Sándor Erkel-díjas művészeti vezető irányításával működő hivatásos együttes sikereinek egyik fontos tényezője — az ismertető szerint — „az ének, zenét és táncot összeötöző előadás-mód, amely a tánc-, ének és zenekarból álló társulat sajátossága. Az ilyen jellegű produkciók mellett az egyes karok saját területükön is figyelemre méltó eredményeket érnek el. A Liszt-díjas Pászti Miklós vezette kórus gyakraan látható Hortobágyi pászortáncokra emlékeztető get is folytat. A Daróczi B. Tamás Erkel-díjas karmester irányításával működő zenekar — élén Berki László vezetőprimással — leggyakrabban múlt századi romantikus várjunkt és reméljük a 30 éves Magyar Állami Népi Együttessel.”

A Debrecenben adott műsor

(Ja)

## Miről ír a Magyar Hét?

A Magyar Hét (az Országos Idegengazdálkodási Hivatal hét nyelven megjelenő hetilapja) legújabb száma Győr-Sopron megye nevezettségét, látványosságait a vendéglátását ismerteti. Valamennyi kiadás budapesti programot is ajánl a külföldieknek.

Az orosz nyelvű lap beszámol a Kőbányai Textilművek munkájáról, nemzetközi kapcsolatairól és a Budapesti Történelmi Múzeum „Századvégi pillanatok — fotón” című kiállításáról.

A lengyel nyelvű változat az autósoknak ad tanácsot, mit kell tenniük, ha elromlik a Polski Fiat Magyarországon.

A cseh és szlovák nyelvű kiadás a Sopronban található nagy múltú Berzsenyi Dániel Gimnázium történetéről számol be.

A szerb-horvát nyelvű lap — a csehszlovák kiadással együtt — közölni az Idei Magyar Hét Kupa résztvevőit. Végigkísérte az olvasókat a Hegyeshalom—Budapest—Részke útvonalon, és ismerteti a Győr és Tatabánya között található szálláshelyeket.

A román nyelvű változat portrékat közöl a Hazafias Népröpreiben tevékenykedő gyulai lelkészről. Bemutatja Budapest nagyobb áruházait.

A Magyar Hét valamennyi kiadása még számos kulturális, turisztikai és idegengazdálkodási programot ajánl a hazánkba látogató külföldieknek.





## 150 000 téglá a jégkárosultaknak

Szépen halad az augusztus 3-1 szatmári jégveréstől megsérült épületek helyreállítása. Ebben jelentős szerepe van annak, hogy a Kelet-magyarországi TŰZÉP-nek sikerült beszereznie a legfontosabb anyagokat: téglákat, léceket, rudfákat, síküveget. Össze-fogták a megye költségvetési üzemel, kisiparosai és a Téglá- és Cserépipari Tröszt vállalatai.

HaJDÚ-Bihar is kiveszi a részét a segítségből: az Alföldi Téglaiipari Vállalat 150 ezer kisméretű tömör téglát küld a szomszéd megyébe. Részletesebb felvilágosítást Pazonyi Mártontól, a Debreceni Téglagyárak vezetőjétől kértünk.

Természetesen azonnal elvállaltuk a téglák gyártását és szállítását. Felmértük a lehetőségeinket, és ezek szerint vállalatunk debrecen-hortobágyi gyára 50 ezer darab téglát gyárt — soron kívül és tervén felül — vállalta. További 100 ezer téglát úgy szeretnénk elkészíteni, hogy ebben vállalatunk bőségszerményi és nánási vízgazdálkodási részvételével álljunk.

Mi úgy képzeljük el, hogy egyszer vasárnapi műszakra is sor kerül, s a kommunista műszakunk termékeit is Szatmárba irányítjuk. Ezenkívül természetesen hét-köznapjaink is úgy próbá-

lunk dolgozni, hogy a tervezettnél többet tudjunk termelni.

Mivel mi azt is elvállaltuk, hogy Kisvárdára, illetve Nagykállóba odaszállítjuk a téglákat, felvesszük a kapcsolatot a Volánal is. De ha nem tudnánk segíteni, akkor saját erőből — a vállalat Alföldi Téglagyárának támogatásával — oldjuk meg a szállítást. Folyamatosan szállítunk, mert azt ígértük, hogy október 30-ig mind a 150 ezer darabot átadjuk az építőknek.

D. A.



## SZELLŐZTETIK A HORGÁSZTAVAT

A fancieskai tavak vízminősége nagyon megromlott a rendkívüli, száraz időjárás következtében. A Vízügyi Igazgatóság nagy teljesítményű vízátemelő berendezések segítségével javítja — levegőzteti — vizet, hogy ezáltal továbbra is biztosítsa a horgászok számára a kellő halállományt. Képviseletük nagy sugárban ömlik a friss víz a halastóba.

(Fotó: Venceselli István)

## ÜGYIS RÁÉRNEK?...

Meleg van. A debreceni, kisállomás melletti benzinkútnál nincs árnyék. A napon mérhető kb 30 fokot tovább „fokozza” a benzin bűze. Ingerült autósok túrúztatják a motort, centiznek oldalra, hogy elférjenek. Ha a hátul állók könyörületsek, kiengedik az elöl rekedteket. Ilyenkor négy-öt jármű tolat hátra a Nyugati utcára, amiért az éppen zöldet kapó autósok bosszankodnak, hiszen másodpercek alatt veszélyhelyzet áll elő. Javítani a benzinkút egyik oszlopát. Korszerűsítik az egész kútat. Egy ember csakányoz, a másik nézi. Az egyik benzinkutas méri a keveréket vagy a

gázolajat; a másik időnként megszanja az ott rekedt autósokat, és elhordva a terelőküpokat kiengedi az egész csapatot.

Hiába, borzasztóak ezek a szuper- és extra benzint fogyasztó autók tulajdonosai. Beállnak a sorba és várakoznak feleslegesen. Ahelyett, hogy összeszednék az autók csomagartóiban levő festékeket, keríténeket valahonnan egy deszkát vagy keménypapírt lapot, rárajzolnák, hogy szuper- és extrabenzin nincs. Ügyis ráérnek, ott álldogálnak. Kitehetnek az ábrát a benzinkút bejárata elé. Nem? — hajdú —

## Megkezdődött a madárvonulás

Bár még kánikulai a hőség hazánkban, a Hortobágyi Nemzeti Parkba a messzi északról érkező madarak már hűvösebb időt, öszt jeleznek. A hét végén a nagy pusztai madárrezervátumban a tundrák vidékéről érkezett madárszaporulatok figyeltek meg. Itt pihentek meg a pajzos canok, nyár végi pihenésre néhány hétig maradnak a pölingök, a havasi lilék. A pusztai különböző részein, elsősorban a kisebb vízállásoknál ütöttek tanyát, ahol bőségesen találunk ételmet. Szeptemberben — ahogy az idő nálunk is hűvösebbre fordul — indulnak tovább délre, melegebb vidékekre.

A nemzeti park szakértői elmondták, hogy a pusztán költő ritka madarak száma tovább gyarapodott az idei

tavaszon, illetve nyáron. Kócsagokat, kanalas gémeket százas csapatokban lehet látni. Legalább 500 pár fészket, illetve költözött az idén a nemzeti parkban és a tiszafüredi víztározóban, s 3-4 fiókat neveltek fel fészkenként.

TRANS-HUNGARIA. Erdekes látványosság lesz az augusztus 20-27. között az MHSZ—MALÉV repülőklub léggömbszakosztálya és a MÉM repülőgépes szolgálata két-két léggömbjének túrarendezése. Hazánkat nyugat-keleti irányban repülnek át, Szombathely—Békéscsaba—Nyíregyháza útvonalon, 25-30 kilométerenként leszállva.

## MOZI • TV • MOZI • TV

25 MILLIO PONTOS VÁLT-SÁGDIJ (angol). Vig 1/10, 1/12, 2/2, Apolló 4, Horváth A. 1/27.  
KOPASZ KUTYA (magyar, Hobo együttes filmje) Meteor 1/8, kertben.  
SERIFF AZ ÉGBŐL (olasz). Apolló de. 1/10, 1/12, 2/2, Vig du. 3/4, 6, 1/8.  
SOLO SUNNY (NDK). Apolló 6, 8, Meteor 3, 1/6.  
A BIZTOSAN ŐLO SÁRKÁNY LADY (japan, 16). Hír-adó de. 1/10, du. 3/8.  
EMBEREVŐ MEDVE (szovjet). Klinika 5.  
FUSS, HOGY UTOLÉRJE-NEK (magyar zenés film). Hír-adó 1/12, 3/4, 1/6.

KEMÉNYKALAP ÉS KRUMPLIORR (magyar). Vig mese 3/4, 6.  
A KÉTLETC EMBER (szovjet). Meteor mese 3, 1/6.  
Disco mozi, 1/10: FANTOZZI (olasz), 7-11-ig disco.  
Petőfi kert, 1/9: PIEDONE AFRIKÁBAN (olasz).

Sumen mopszoss, 1/9: LANGUSZTA REGGELIRE (olasz—francia).

### TV

BUDAPEST, 1. MŰSOR  
15.47 Műsorismertetés. 15.50

Hírek. 15.55 Testünk. 3. rész: Sejtjeink (ism.). 16.20 Stop. Közlekedj okosan! 16.30 Kuckó (ism.). 17.00 Televízió tánc- és popdalfesztiválja. III. előadómű. Követtes a Nemzeti Színházból (ism.). 18.25 Az Északi sarkkörön túl. Szovjet kistűl. 18.35 Reklám. 18.40 A világ asztalánál. A búza. 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik... Tévéóra. 19.15 Esti mese. 19.30 TV-hír-adó. 20.00 A „Fekete Macska” bandája. Szovjet bűnügyi filmsorozat, 5. rész. 21.25 Ki járt jobban? 6. rész: Ujra otthon! 21.50 Magyar kápolna a Vatikánban. 22.25 TV-hír-adó 3. 22.35—22.45 TV-tűkör.

BUDAPEST, 2. MŰSOR  
20.00 Műsorismertetés. 20.01 Angol nyelvű hírek. 20.05 Fogfájás. Tévégrotteszk. 20.30 Zenés tv-színház. Balassa Sándor: Iris. Balett. 20.45 Orosz nyelvű hírek. 20.50 TV-hír-adó 2. 21.10 Német nyelvű hírek. 21.15—22.15 Baráti hadseregek V. nyári spartakiádja. A cselgáncs döntő közvetítése Szolnokról, felvételről.

POZSONY, 1. MŰSOR  
8.55 Hírek. 9.00 Dokumentumfilm. 9.20 A rendőrség nyomoz. 9.25 Tévéfilm (ism.). 11.00 Természetfilm. 15.35 Hírek. 15.40 Gyermekfilmsorozat, 2. rész. 16.00 Madarak világa. Természetfilm, 2. rész. 16.30 Kerékpárverseny. 17.15 A tudomány

és a technika világa. 17.45 Zenés műsor. 18.45 Dokumentum-műsor. 19.10 Esti mese. 19.30 TV-hír-adó. 20.00 Csehszlovákia —Európa nemzetközi labdarúgó-mérkőzés. 22.05 Könyvek. 22.10 Huszonegy óra a világban. 22.25 Hangverseny. 23.15 Hírek.

POZSONY, 2. MŰSOR  
20.00 Elvis, Elvis. Svéd film. 21.40 Aktualitások. 22.10 Láz. Szlovák filmdráma.

BUKAREST  
15.05 Iskolatévé. 15.25 Szünidei matiné. 16.10 Fiafókák klubja. 17.00 Román tájakon. 17.50 A legkisebbeknek. 18.00 TV-hír-adó. 18.20 Gazdasági filgyelő. 19.10 Költészet. 19.30 Hajnalok. Román tévéfilm. 21.00 Encucu-emlékműsor. 21.15 TV-hír-adó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ MŰSORA  
17.00 Hírek. Időjárás, lap-szemlélet. 17.05 Lemeszpolc. 17.10 Egészségünk. Dr. Kovács Lajos előadása a gyógyszertervezésről. 17.15 Amanda Lear és Koncez Zsuzsa énekel. 17.30 Nők műsora. Szerkesztő: Bózsavölgyi Erzsébet. 18.00 Észak-ti-entől krónika. 18.15 Részletek a hallal ifjúsági körös nyíregyházi koncertjéről. Vezényel: Karl Dieter Schaffer. Zongorán közreműködik: Gisella Schreiber. 18.25—18.30 Hír-összefoglaló, műsorelőzetes.

# HÍREK

1981. augusztus 18., kedd

Hona napja  
A Nap két 5.44 óraker — nyugszik 19.51 óraker

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Nyolcvanöt évvel ezelőtt, 1896. augusztus 18-án született, és 81 éves korában, 1977 augusztusában halt meg Laziczius Gyula nyelvész, irodalomtörténész.

A budapesti egyetemen szerzett középiskolai tanári oklevelet. A Tanácsköztársaság idején tanúsított haladó magatartása miatt 1922-ben tanári állásából elbocsátották, s ekkor magántanári tevékenységét kezdte. Az 1920-as években több folyóirat — Magyar Írás, Budapesti Szemle, Magyar Szemle stb. — munkatársa, illetve cikkiprófája volt. Az orosz irodalom köréből jelentek meg értékes cikkek, tanulmányai, miközben nyelvészeti stúdiumokba kezdett. 1932-ben a budapesti egyetem bölcseleti karán magántanári képesítést szerzett, 1938-tól az általános nyelvészet és fonetika tanára volt, 1940-től 1949-ig nyilvános rendes tanárként.

Az általános nyelvészet, a fonetika és a fonológia kérdéseivel foglalkozott elsősorban; az utóbbi tudományterületen az adó- és a beszédhangok közötti funkcionális személet fontos szerepet emelte ki. Foglalkoztatott a nyelvújráskutatás európai előzményeit és magyarországi hátterét is. Cikkeit számos külföldi és hazai szaklapban jelentek meg.

BUZSÁKI BŰCSŰ. Vasárnap tartották a hagyományos buzsaíki bűcsút, melyen fellépett a Beloiannisz magyarországi görög táncgyűjtő, a marcali és a Kisbalaton népi együttes, a törökkoppányi kórus, a táskaí aszonyművészek és a buzsaíki népi együttes.

SALGO ELNEVEZESŰ, szénvel, fával fűthető zománcozott asztali tűzhelyek gyártását kezdték meg újra a Salgótarjáni Vasöntő és Tűzhelygyárban. Hamarosan megkezdik a Tarján zománcozott kályhák előállítását is, melyekből jövőre 38 ezret kért a kereskedelem.

EGY TERMÁLKŰT fűrésze fejeződött be Győr határában. Az 1850 méter mély kútból percenként kétezer liter 71 fokos víz tör a felszínre. A fűtésre is használható vízzel évente közel 8 millió forint értékű olajat tudnak megtakarítani.

CSEREPES DISZNOVE-NYEK kedvezményes vásárlást tartja augusztus 20-án a Szombathelyi Kertész Szövetkezet és a Debreceni Városgazdálkodási Vállalat a Nagyállomás indulási oldalán, a stadion északi bejáratánál és a Zamenhof utca sarkán augusztus 21-én reggel 9-től 17 óráig.

## AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ

Szilágyi Gábor  
Telefon: 12-144

TELT HÁZ A KEMPING-BEN. Közel nyolcszáz vendég fogad naponta a nagyerdői kemping Debrecenben. A vendégeknek esténként Magyarországi városait, Debrecen nevezetességeit bemutató filmeket vetítenek.

POLITIKAI IRODALOM. A Kossuth Könyvkiadó Hajdú-Bihar megyei kirendeltsége az első felület 2,5 millió forintos forgalommal zárta, 100 ezer forinttal többlet, mint tavaly. Rövidesen forgalomba kerül a kiadó gondozásában a „Ki kicsoda?” című népszerű összeállítás.

XXXVIII. ÉVFOLYAM

194. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORINT

1981. VIII. 19.

SZERDA

## A MAGYAR SZOC

## Ma na

Munkás-paras

## HÁROMNA

Ahogy már ma a megyénkben az évfordulóját köszön rendezik a helyi tani ceni sporteszközök szónokának Kállai Istvánt, aki kérték fel. Az immár több ezer debreceni

Megyénk szinte valamennyi településén alkotmányos rendezvényeket gyűjtött tanácsulésük, kibővített népfőnökségi ülések, munkás-parasztlákokat, kulturális sportprogramokat tartanak. A szónokainak országgyűlési képviselőket, helyi népművészeket, helyi népművészeket, több település egyes napos kulturális sportprogramot szervezők, alkotmányunk és az új nyár ünnepe jegyében.

Augusztus 20-án bizony sok tízezer debreceni és látogató turistának szerez lemes élményt az ismét a pompásnak ígérkező városkarnevál. Huszonegy városi kmpozíció mutatkozik közönségnek, közülük a lasztja majd ki a nagy stadion zsűrije és közönszavazással a legtesztetebek. Természetesen ez sem hiányoznak a karné programjából a kultúra események, melyek ká pontja a nagyerdői szabadtéri színpad lesz. A III. hétvége résztvevői pedig Kölcsey parkban, illetve város több pontján mutatják műsorukat.

Az ünnepi program karné színfoltjának ígérkezik a veterán autók és motorkocsók találkozója, melyet első ízben rendez meg. A járművek az ünnepnapon, augusztus 20-án a Hortobágyi túravezéresznek részt, augusztus 21-én pedig a karneváli rendezésnek lesznek.

Pallagon nemzetközi versenyre rendeznek a városkarnevál nagydíját.

Már minden előkészítést megkezdtek a debreceni városi karné rendezés dására a kilencnyelű Hortobágyi hídnál. Az augusztus 20-án kezdődő nemzetközi kirakodóverseny iránt mint azt dr. Angyal László Hortobágyi Idegenforgalom Bizottság ügyvezető elnökmondotta — az idén már először a városban rendezésben érdeklődés. A háromnapos rendezvényen mintegy népművészeti és népi iparművészek, illetve 200 kézműves, karnéja majd portékái várhatóan több mint 50 látogatóval.

A pástörmező és a tyársárdai előtti terület vendéglátó-ipari vállalat már felállították pavilont, amelyek mindegyike villamos kábeleket vezet, így hűtőt italokkal kedvelhetők a vendégeknek hagyományos alföldi ételnek az idén sem lesznek a vásár résztvevőinek csárda kertjében óriási



Kétegyháza, a Mezőgazdasági Szakmunkásképző- és Munkástovábbképző Intézetben mezőgazdasági gépbeutatót rendeztek, ahol a robbanómotorok megjelenésétől napjainkig készített mezőgazdasági erőgépeket és eszközöket mutattak be a megyei szövetkezeti napok keretében. A világszerte is egyedülálló gyűjtemény számos olyan darabbal rendelkezik, melyeket már a gyártó ország sem bírhatok. (MTI-fotó: Plavecz Pál felvétele — KS)

## KÖZLEMÉNYEK

A TITÁSZ V. értesíti a lakosait, hogy Hajdúszoboszlón a Bárány u. mögötti részen megépített tanpályán levő kifestésű és nagyfeszültségű vezeték és földkábeleket, valamint Hortobágyon, a víziszintpadhoz, az elárúsítópavilonhoz és a tankcsata emlékműhöz megépített kifestésű kábeleket és a hozzá tartozó 5-ák szerelvényeket 1981. augusztus 19-én felszűnt az alhelyezi. A felszűnt villamos berendezések érintése tilos és életveszélyes! (x)

A Debreceni Közelekedési Vállalat 1981. augusztus 23-án, 24-én az alábbi pályaszakaszokon végyszeres gyomirtást végeztet: Nagyerdei Gyógyfürdő előtti pályaszakasz, Kisállomás és a Salátróm utcai telepet összekötő iparvágányokon. A fenti pályaszakaszok mellett 5 méterben felül fűszedés és kaszálás tilos! (x)

Vágottharomfi-üzletemet Jerikó u. 36. sz. előtt megnyitottam. Mőriczné. (x)

Debreceni Városgazdálkodási Vállalat Parkfenntartási csoportja

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület debreceni csoportja 1981. október 1-től az alábbi tanfolyamokat indítja: Önálló villanyszerelői tanfolyam, a tanfolyam költsége: 2500 Ft/6, Villamos műkezelői tanfolyam (elektrikus), a tanfolyam költsége: 2500 Ft/6. Villamos műkezelői tanfolyam (telepkezelői), a tanfolyam költsége: 2500 Ft/6. Jelenkezési lapok beszerezhetők a MTESZ Debrecen, Kossuth utca 8. szám alatti helységében és a TITÁSZ Vállalat Debrecen, Kossuth u. 41., személyzeti és oktatási főosztályán. (x)

Szabadságomat befejezve újra várom kedves megrendelőmet. Esernyőjavítást rövid határidőre vállalkok. Ugyanott írógép-összeállítás is nyílt. Vörös Hadsereg útja 63. Apolló mozi mellett. (x)

Értesítem vásárlóimat, hogy 1981. augusztus 20-28-ig szabadság miatt zárva a barkácsbolt Debrecen, Garay utca 4. szám alatt. (x)